

Εισήγηση εκ μέρους σωματείου

Νικόλας Νικόλα, Γραμματέας Επιτροπής Μορφωτικής Δράσης ΑΛΣ

ΟΜΟΝΟΙΑ 1948

Ως Αθλητικό Λαϊκό Σωματείο ΟΜΟΝΟΙΑ 1948 μαζί με τη ΘΥΡΑ 9 διοργανώνουμε τη σημερινή εκδήλωση για την επανάσταση των Κυπρίων χωρικών υπό την καθοδήγηση του Ρε Αλέξη τον 15ο αιώνα και τη σημασία της, γιατί θεωρούμε ότι είναι καθήκον μας. Στόχος της σημερινής εκδήλωσης είναι η προβολή αυτής της σημαντικής στιγμής της κυπριακής ιστορίας που σκόπιμα αποκρύβεται από το λαό μας, αφού η επανάσταση αυτή δίνει το παράδειγμα της αντίστασης, της εξέγερσης και της λαϊκής εξουσίας. Μια επανάσταση από το λαό για το λαό που μοίρασε τη γη των φεουδαρχών στους δουλοπάροικους. Μια επανάσταση που έθεσε σε εφαρμογή την κοινοκτημοσύνη. Μια επανάσταση που σκόρπισε τρόμο στην κυρίαρχη τάξη της εποχής και που ακόμη φοβίζει την κυρίαρχη τάξη του σήμερα για τα μηνύματα που εκπέμπει. Όπως οι φεουδάρχες κατακτητές και οι ντόπιες μαριονέτες τους έπνιξαν στο αίμα την επανάσταση των δουλοπάροικων της Κύπρου το 1426-27, έτσι και οι μετέπειτα απόγονοί τους την έθαψαν στα κατάστιχα της ιστορίας θέλοντας να θάψουν τα λαμπρά μηνύματά της. Είναι για αυτούς τους λόγους που οι αστοί αποκρύβουν αυτή την ιστορική καμπή της κυπριακής ιστορίας από το λαό. Είναι για αυτό το λόγο που ως σωματείο, μαζί με τους οργανωμένους οπαδούς μας, διοργανώνουμε αυτή την εκδήλωση απέναντι στη σκόπιμη συσκότιση της ιστορίας από τους κεφαλαιοκράτες και τους πολιτικούς εκπροσώπους τους, αλλά και απέναντι στην ηχηρή σιωπή αυτών που καπηλεύονται λαϊκούς και ταξικούς αγώνες του παρελθόντος και που έχουν ξεπουλήσει και τα ιδανικά του ένδοξου 1948. Όπως και το ίδιο το 1948, με τους ταξικούς αγώνες, αλλά και την αντίσταση στο φασισμό και στο χώρο του αθλητισμού, η επανάσταση των Κυπρίων χωρικών του 15ου αιώνα, στέλνει τα «λάθος μηνύματα», τόσο για όσους δεν θέλουν να σταματήσει η εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο αφού θα χάσουν την εξουσία από την εργατική τάξη, αλλά και από όσους δεν θέλουν να ξεγυμνωθεί για άλλη μια φορά η συμβιβασμένη τους, πλέον, φύση. Στέλνει τα «λάθος μηνύματα» για όσους απεχθάνονται τη λαϊκή πάλη, τους οργανωμένους ταξικούς αγώνες. Όσους απεχθάνονται τις λογικές «από το λαό για το λαό». Όσους δεν θέλουν να ξεσηκωθούν οι λαϊκές μάζες γιατί θα χάσουν την εξουσία της τάξης τους και αυτούς που δεν θέλουν να ξεσηκωθεί ο λαός και να καταλάβει ότι αντί να τον καθοδηγούν αυτοί στους ταξικούς αγώνες του σήμερα, τον νεκρώνουν με ψευδεπίγραφα συνθήματα και πράξεις προς την αντίθετη κατεύθυνση, υπηρετώντας το βάρβαρο καπιταλιστικό σύστημα με τις σοσιαλδημοκρατικές λογικές του συμβιβασμού και της προώθησης της δήθεν «κοινωνικής ειρήνης» εν μέσω γιγάντωσης της ταξικής επίθεσης των εκμεταλλευτών.

Στη σημερινή εκδήλωση θα προβληθούν αποσπάσματα από το ακυκλοφόρητο ντοκιμαντέρ «Ρε Αλέξης-Ρε Λαός, Κοιτίδα Κοινοκτημοσύνης και τα μετέπειτα ψήγματα της» που αποτελεί δημιουργία του κεντρικού ομιλητή μας Χαράλαμπου Αριστοτέλους, ο οποίος είναι μέλος του σωματείου μας και τον ευχαριστούμε για τη συνεργασία. Παράλληλα θα έχουμε παρέμβαση από τον ακαδημαϊκό Γιάννο Κατσουρίδη, επίσης μέλος της ΟΜΟΝΟΙΑΣ 1948. Κλείνοντας πρέπει να τονίσουμε ότι ως ΟΜΟΝΟΙΑ του Λαού μαζί με την ΘΥΡΑ 9 αποφασίσαμε να τιμήσουμε απόψε τον αείμνηστο ιστορικό και συγγραφέα Κώστα Γραικό για την ανάδειξη της λαϊκής επανάστασης υπό την καθοδήγηση του Ρε Αλέξη. Για αυτό το λόγο βρίσκεται μαζί μας η σύζυγός του Ελένη Καρατσιόλη Γραικού, την οποία καλούμε να παραλάβει την τιμητική πλακέτα.